

沪苏浙皖检察机关汇聚崇明生态岛 携手助力长三角检察协作再升级

□通讯员 施坚轩

10月16日,沪苏浙皖检察工作座谈会在上海市崇明区召开。会议围绕不断提升服务长三角更高质量一体化发展能级这个主题,共商共推三省一市各项区域检察协作机制再升级。上海市委副书记于绍良出席会议并致辞。

于绍良指出,长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自

部署、亲自推动的一项重大战略。三省一市检察机关全力服务保障长三角一体化发展,建立了一系列协作机制、交流平台。希望始终立足国家发展大局,牢牢把握长三角区域战略定位,勇当服务大局的标杆,共筑法治建设的高地,争做紧密协作的典范,推动检察协作提质增效、落细落实,为下活“一体化”大棋局、做好“1+3>4”大文章,增添更多法治砝码。上海检察机关要多向苏浙

皖同行学习,主动担当、积极作为,更好体现上海在推动长三角一体化发展中的龙头带动作用。

会上,上海市检察院党组书记、检察长张本才,江苏省检察院党组书记、检察长刘华,浙江省检察院党组书记、检察长贾宇,安徽省检察院党组书记、检察长薛江武分别作了主旨发言,并一致表示,要把服务保障长三角更高质量一体化发展作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体体现,以高度的政治自觉法治自觉检察自觉,协同联动、强强合力,共同打造检察协作“长三角样板”。

四地省级检察院检察长共同签署了《沪苏浙皖检察机关关于依法全面充分履行检察职能为扎实推进长三角一体化发展提供司法保障的意见》。据了解,沪苏浙皖检察机关建立区域合作机制已有十余年。多年来,三省一市检察机关深入贯彻中央一系列决策部署,按照最高人

民检察院要求,携手服务保障长江经济带发展,共同打造法治长三角、平安长三角,在司法办案、生态环境、服务企业、人才培养、信息共享以及今年的疫情防控等方面建立了一系列协作机制。目前,沪苏浙皖省级跨区域检察协作机制有23项,省级交流平台有14个,并形成了“青嘉吴”等基层跨区域检察协作机制20余项,同城效应日益显现、相互赋能不断增强、合作范围持续拓展。

□点击

长三角现代题材
群文小戏展演
聚焦全面小康

□通讯员 周攀峰

2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。在第四届上海(浦兴)淮音艺术节上推出了“精准扶贫,全面小康”——长三角现代题材群文小戏小品邀请展演。参加展演的剧目均来自于长三角多地戏曲院团所排演的优秀现代题材作品,以此助力全面建设小康社会之目标。

与此同时,此番展演活动可以促进院团之间的深度了解,拓宽艺术创作视野及日后的合作,切磋技艺、互通有无,从另一方面展现了戏曲人“只争朝夕,不负韶华”的信念,弘扬我国优秀戏曲文化瑰宝,也是为长三角地区各院团及演员们提供了展示自我风采的重要平台。在艺术追求上不断探索,不断创新。在艺术宗旨上扎根生活,服务于民。

浦东万祥情景党课
把“初心”讲到心里

□通讯员 潘嘉琪

日前,万祥镇围绕“四史”学习教育,以新时代文明实践站为活动载体,通过开展情景课堂,进一步推动党的创新理论走向基层。情景党课以诗朗诵、三句半、情景课堂、红色经典手工以及大合唱等形式,引领党员群众重温红色历史、展望美好未来。

诗歌《生命因你而精彩》描述了军人用爱国彰显爱民、用生命书写忠贞的一个个感人故事。无论在祖国的边疆,在抗击疫情的病房里,还是在抗洪救灾的一线,军人肩负着为中华之崛起而努力奋斗的光荣使命。情景党课《感悟抗日故事 传承爱国精神》在节目中重温历史,感悟革命成果的来之不易,战争时代革命先辈们遗留下来的红色精神值得后人永远铭记。活动在经典红歌大合唱中落下帷幕。

活动旨在以情景党课的方式开创基层学习新形式,通过挖掘一批形式丰富多样、内容通俗易懂的宣传作品和文艺作品,将“四史”学习教育等中心工作融入到新时代文明实践站,加深党员群众对党的初心使命的感悟,满足党员群众精神文化需求,提高文明实践站的吸引力和感染力,将“四史”学习教育和文明实践成果切实转化为推动经济社会协同发展的不竭动力。

发挥阵地作用 调动农民阅读积极性

中宣部印刷发行局赴崇明调研农家书屋建设

□通讯员 沈婷婷 记者 欧阳蕾昵

10月13日下午,中宣部印刷发行局副局长董伊薇一行来到中兴镇调研农家书屋建设、管理、使用情况。崇明区委常委、宣传部部长龚朝晖,市委宣传部印刷发行处处长高原,中兴镇党委书记倪向东等陪同调研。董伊薇一行先后到中兴村农家书屋、贤达馆、新时代讲习中心和青少年活动室进行实地调研,并听取了中兴镇关于农家书屋建设、管理、使用情况及中兴镇读书学习团队发展情况的汇报。

“农家书屋工程是一项重点文化服务工程,在推动全民阅读、增强农民文化自信等方面发挥着十分积极的作用。”董伊薇对中兴镇农家书屋各项工作给予充分肯定和高度评

价。她指出,要进一步加强农家书屋建设和管理力度,不断创新工作方式方法,不断深化农家书屋延伸服务,积累工作经验,充分发挥好农家书屋的阵地作用,努力保持读书学习团队的生命力,真正让农民阅读方便,更好地培养阅读习惯,激发群众阅读热情,把农家书屋建成农民群众的精神家园。随后,董伊薇一行还为中兴村农家书屋送来著名书法家沈鹏草书墨宝《农家书屋》一幅,为农家书屋增添文化气息。记者获悉,接下来,中兴镇将继续加快推进公共文化服务体系,加强农家书屋和百姓书屋建设,丰富书籍目录,将农民爱看、实用的书籍搬进农家书屋;加强阵地建设,丰富文化供给;积极支持读书学习团队发展,大力提升全民阅读氛围,努力打造“书香中兴”。



康桥横沔社区金秋“创卫”宣传服务便民

□通讯员 周丹

为迎接国家卫生镇复评工作,全面提升社区内的整体市容环境,营造人人参与的良好氛围。同时结合“四史”学习教育活动,紧扣“为民”二字,进一步筑牢守初心担使命的思想根基。10月16日上午,由浦东康桥镇横沔社区党委和镇城镇运行管理办公室主办,社区生活服

务中心承办的“共建全国卫生街镇同享康桥优美环境”——康桥镇横沔社区金秋“创卫”宣传暨大型便民服务活动顺利举行。

横沔社区党委书记俞玉琴对辖区内各村居在创卫工作中表现突出的先进个人以及集体进行了颁奖。在创卫工作中,全体干部奔走一线,党员干部充分发挥模范带头作用,为康桥创卫工作贡献了一份自

己的力量,此次的表彰即是肯定也是勉励。

为了给大家更多体验,活动现场同时进行着便民设摊活动,每个季度一次的便民活动是横沔社区党委的常规性项目,居民们依然早早的来到现场排队等待登记发号,理发、磨刀、量血压、测血糖这些依然是热门项目,新增的福寿康摊位前也是人头攒动,此项目主要是通过

艾灸的方式来缓解老年朋友的腰酸背痛,很受老年朋友欢迎。志愿者们也纷纷为前来摊位的居民群众宣传创卫健康知识。

此次活动不仅让居民朋友们了解到创卫的各种相关内容,也帮助了居民们解决生活中的小问题,横沔社区党委从点滴关怀做起,让居民们切身感受社区所带来的悉心服务。

嘉定“法治副校长”做青少年健康成长法治引路人



□通讯员 黄迪 记者 王平

2020年10月13日下午,在嘉定二中,嘉定区人民检察院党组书记、检察长葛建军被聘为该校法治副校长。接过聘书、佩戴校徽后,葛

建军检察长向学生赠送法学书籍,并为百余名学生讲授法治课《以法治为信仰,让生命散发光和热》。

课堂上,葛建军检察长谈古论今,旁征博引,以神兽“獬豸”的故事、全民对抗“新冠”病毒阻击战,校

园暴力、网络犯罪、追星被骗等案例展开授课。通过与现场学生分享关于法律价值的思考、《民法典》《刑法》等法律对未成年人的保护以及未成年人如何安全防范、远离犯罪等问题,葛建军检察长勉励学生们,要保持勤学善思的习惯,将法律融入学习生活,把法律的种子种在心中,做一名崇尚法律、信仰法律的少年,让生命在法律光芒的照耀下散发光和热。

检察长担任法治副校长是检察机关加强未成年人检察工作、加强青少年法治宣传教育、深化法治进校园的重要举措。葛建军检察长表示,我院一直高度重视青少年法治理念的培养,努力将法治实践与普法教育结合起来,为未成年人成长提供更专业、更有效、更全面的司法保护。

据了解,2019年以来,嘉定区人民检察院已有24名检察官担任“法治校园”“平安校园”建设。

法治副校长,开展专题法治活动覆盖中小学生4500余人次。与此同时,该院紧扣社会热点,结合法治实践自主研发形成《青少年犯罪的认识和预防》《女生的自我保护》《向毒品说“NO”》《熊孩子NO NO NO》等精品法治课程,供学生“点单”学习。

此外,该院不断拓展青少年法治教育新载体,通过嘉检七色花公众账号、检察开放日、“亲职教育”网络直播课、制作法治宣传视频、绘本以及建立嘉检七色花“小小法治宣传员”队伍等形式,在“润物细无声”之间让学生感受到法律的力量,形成法律的信仰。下阶段,该院将组织更多的检察官参与法治进校园活动,开展更多青少年喜闻乐见的法治教育活动,以增强青少年法治教育的吸引力、感染力,发挥检察机关在法治教育方面的职能优势,推动“法治校园”“平安校园”建设。